

立园满园 工贸在行动

——学校首个“教师企业实践基地”落地园区

12月3日下午，轨道交通学院与成都运达科技股份有限公司共建的“教师企业实践基地”挂牌仪式隆重举行。作为学校首个落地园区的教师企业实践基地，该基地的建成标志着学校在深化“立园满园”行动、推进“工匠型双师”教师队伍建设与产教融合方面迈出了关键一步。质量管理办公室主任杨丽、轨道交通学院副院长杨丽均、轨道交通学院党总支副书记蒋晶晶以及师生代表与成都运达科技股份有限公司相关负责人共同出席仪式，见证这一重要时刻。



仪式上，杨丽主任代表学校致辞。她强调，轨道交通产业是成都市“产业建圈强链”的重要支柱，建设教师企业实

践基地是落实市委、市政府“立园满园”行动的具体举措，也是学校深化“教育链-人才链-产业链-创新链”四链融合、打造“工匠型双师”教师队伍的核心抓手。她指出，成都运达科技作为轨道交通领域的领军企业，技术实力雄厚、行业资源丰富，此次合作将为教师提供接轨产业前沿的实战平台，推动教学与生产实际同频共振，实现校企共赢。

杨丽均副院长详细介绍了基地的建设规划。她表示，学院将以基地为依托，建立常态化教师企业实践机制，组织教师深入企业生产一线，参与装备研发、智能运维、项目优化等实际工作，精准对接企业技术需求，积累真实产业经验。同时，基地将搭建校企技术交流平台，推动教师与企业技术骨干联合开展课题研究和技术攻关，提升教师的实践教学能力和行业服务水平，为“教随产出、课随岗变”提供坚实师资保障。未来，学院还将为每位教师制定个性化实践计划，明确目标、内容与考核标准，并邀请企业专家参与教师培养，形成“企业实践+教学转化”闭环，确保教师将新技术、新工艺、新规范融入课堂教学，助力学生掌握适配行业需求的技能本领，为企业精准输送高素质技术技能人才。



成都运达科技股份有限公司作为西南交通大学校办企业起源的行业标杆，深耕轨道交通智能系统领域三十余年，业务覆盖国铁、城轨及院校三大板块，服务网络遍布全国及海外，行业认可度高、影响力大。公司相关负责人表示，将全力支持基地建设，为教师提供优质实践岗位、技术指导和资源保障，积极助力学校打造高素质“工匠型双师”教师队伍。

此次挂牌是学校“立园满园”行动在教师培养领域的重要成果，为职业教育与产业需求深度衔接注入了新动力。未来，学校将持续完善教师企业实践机制，培养“懂产业、善教学、能创新”的“工匠型双师”教师队伍，为学校高质量发展提供人才及智力支撑。